

Vezérgazgató:
Barcs Sándor

MTI.

A szerkesztésért felelős:
Kenyeres Júlia
A kiadásért felelős
a vezérgazgató

MAGYAR TÁVIRATI IRODA

Minden jog fenntartva. Kéziratnak tekintendő. Hízi-nyelvi szerkesztés.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda Budapest, VIII., Bródy Sándor-utca 5-7. Telefon: 139-666
B 1. kiadás 1951. június 12. 6 óra -- perc

Négyféle változatban lehet silót építeni

i Ky/PE Kő K

Az állattenyésztés fejlesztése szempontjából igen fontos a takarmány silózása. A földművelésügyi minisztérium olcsón megvalósítható títusterveket és - ha szükséges - hosszulejártu hitelt bocsát a termelőszövetkezetek és csoportok rendelkezésé. A tervek négyféle változatban készültek. A belső nyomás ellensúlyozására a silók föld feletti építményét kívülről föld-feltöltéssel kell megerősíteni. Egy száz köbméteres siló belső átmérője 5,45 méter, magassága 4,25 méter, kell hozzá 7600 darab téglá, 2,3 köbméter homok, három mázsa égetett mész, 560 kiló kőművescment és 450 kiló norma-cement. Az új tervek olyan egyszerűek, hogy a szövetkezetek saját építőbrigádjukkal felépíthetik. /MTI/

Takarékbetétgyűjtési verseny indult a dolgozó parasztság körében

i Ky/HK/PE Mi K

A felsőrajki állami gazdaság dolgozóinak kezdeményezésére Zala-megye gépállomásai és állami gazdaságai - az ipari dolgozók példáját követve - hosszulejártu egyéni takarékbetét-gyűjtési versenyt indítottak. Az Országos Takarékpénztár helyi megbízottai a helyszínen árusítják az 1.-, 2.- és 5.- forintos címletű kamatozó takarékbélyegeket.

A kaposvári járás Somogy-megye minden járási tanácsát és a kaposvári városi tanácsot kihívta egyéni takarékosági versenyre. Mint a versenyfelhívás mondja: "Megyénk lakosságának döntő többsége a dolgozó paraszt. Nem közömbös tehát, hogy az ipari munkásság példájára a dolgozó parasztság is bekapcsolódik a takarékosági mozgalomba." Kaposváron eddig 89 hivatalban és ipari üzemben folyik takarékbetét-gyűjtés, e versenyfelhívás után a mozgalom a dolgozó parasztság között is megindult. /MTI/

Munkaruhát kapnak az állami gazdaságok dolgozói

i Ky/Jnc/PE Kő Mi K

Az állami gazdaságokban dolgozók minden olyan munkához, ami a ruhát szennyezi vagy rongálja, megfelelő munkaruhát kapnak. Akik például gyakran vízben, trégyalóban, esetleg mészben állva

végzik munkájukat, gumicsizmát, a tejüzemekben, konyhában, vagy fejbistállóban dolgozók fehér ruhát vagy kötényt, a kovácsműhelyben vagy hegesztőműhelyben védőszemüveget, a fogatosok, soffőrök bundát, sapkát, a permotezők vagy vegyiannyaggal dolgozók gumikesztyűt, stb. kapnak. Ezeket a védőruházati cikkeket az állami gazdaságoknak e célra rendelkezésre álló pénzből kell bevásárolniok. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2. kiadás

1951. június 12.

óra 05 perc

Kibővül a szegedi paprikabeváltó és feldolgozó telep

i Vid PE KÖ Mi K

Csongrád-megye dolgozó parasztsága az elmúlt évben 4100 holdon termelt paprikát. Az átlagtermés a kedvezőtlen időjárás ellenére holdanként tizennégy és fél mázsa volt. A röszei "Új élet" tszcs huszonnyolc holdon holdanként huszonegy mázsát termelt és több mint hetvenezer forint volt a jövedelme. Idén a csoport hatvan holdra, a község egyénileg dolgozó parasztsága pedig több mint kilencszáz holdra kötött szerződést.

Megkezdtek a paprika termesztését olyan vidékeken is, ahol eddig nem foglalkoztak vele. Csongrádon 49, Szentesen 47, Hódmezővásárhelyen 40 holdra, az egész megyében több ezer holdra kötöttek szerződést.

Az időjárás igen kedvező. A várható jó termés átvételére és feldolgozására már most készülnek a szegedi paprikabeváltó és feldolgozó telepen is. Az üzemet állandóan bővítik. Az elmúlt esztendőben új feldolgozó-termet, négy 42 méter hosszú, három emelet magas légszárító vasbeton-pajttát, két műszárító gépet állítottak üzembe. Most háromszázezer forintos beruházással újabb munkatermet s még két pajttát építenek.

A paprika őrleést jelenleg még több kisebb malomban végzik. Az öt éves terv során a telepen korszerű paprikamalmot építenek.
/MTI/

Egy hét alatt 8.2 munkaegységet ért el a tszcs-nél növényápolásban Szmedo Sándor orosházi traktoros

i Vid SJ/Jné/PE K

Az orosházi gépállomás dolgozói kijavították már cséplőgépeiket és aratógépeiket, így fokozott segítséget nyújtanak a környékbeli tszcs-knek a növényápolásban. A gépállomás DISZ brigádjának tagjai két hetet dolgoztak már a pusztaföldvári "Dózsa" tszcs-nél. A fiatalok kezdeményezéséhez az idősebbek is szívesen csatlakoztak. Az orosházi "Dózsa" csoportban olyan jó munkát végeztek a traktorosok, hogy megszerezték a növényápolási munkában legjobb eredményt elért munkacsapatnak járó versenyzászlót. Szmedo Sándor, a brigád vezetője egy hét alatt 8.2 munkaegységet ért el, Árvai Sándor pedig egyetlen napon 2.64 munkaegységet teljesített a rópa-egyelésben. /MTI/

R.

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 3. kiadás

1951. június 12.

6 óra 10 perc

A mándoki gépállomás dolgozói hármasszettekapszolt lóvontatású ekekapát készítettek a tornyospálcai "Lenin" tszcs-^{nek}

i SJ/Gnó/Mk M i K

A mándoki gépállomás dolgozói azon igyekez^{nek}, hogy a törzetükben lévő termelőcsoportoknak segítséget nyújtsanak a növényápolásban. A tornyospálcai "Lenin" tszcs-nél azonban nem alkalmazhatták az ekekapák traktorvontatásra való összekapcsolását. ^{mert} ennek a csoportnak földjei még 5-10 holdas parcellákban vannak. Ezért a csoport vezetőjének kívánságára a gépállomás műhelyében egy összekapcsolt hármasszettekapszolt ekekapát készítettek, amelyet egyetlen ló vontathat és ennek a gépnek alkalmazásával a csoport földjein időben és megfelelő minőségben végzik el a növényápolást. /MTI/

Megkezdődnek a jelentkezések a dolgozók iskoláiba

i Sr/Hm/Mk D i K

Az 1951/52-es tanévben is biztosítják a dolgozóknak a lehetőséget, hogy napi munkájuk mellett folytathassák iskolai tanulmányaikat. A dolgozók középiskoláiban azok az üzemi munkások és dolgozó parasztok tanulhatnak tovább, akik 17. életévüket 1951 szeptember 1-ig betöltötték és az általános iskola nyolc osztályát, vagy a polgári iskola, illetve a régi típusú gimnázium alsó négy osztályát elvégezték. A dolgozók középiskoláinak négy típusa van: ipari technikum, közgazdasági középiskola, óvónőképző és általános gimnázium. A dolgozók ipari technikumaiba felvehetőek azok is, akik az általános iskola alsó öt, illetve a gimnázium első osztályát elvégezték.

A dolgozók ipari technikumaiba jelentkezhet minden szakmunkás, akinek segédlevele vagy két évi szakmai gyakorlata van. A felvétel felső korhatára 45 év. A jelentkezett hallgatók végzettségükre való tekintet nélkül ingyenes előkészítő tanfolyamon vesznek részt. Ezen a tanfolyamon elsajátítják a magyar nyelvet, a történelmet, a matematikát, a társadalomtudományt és a szabadkézi rajz alapismereteit. Az új tanévre két előkészítő tanfolyamot szerveznek: július 12.-től augusztus 14.-ig és augusztus 15.-től szeptember 15.-ig. Az első tanfolyamra június 15.-től június 30.-ig lehet jelentkezni a lakáshoz vagy munkahelyhez legközelebb eső megfelelő típusú dolgozók iskolájában. MTI/

k

M T I B E L F Ő L D I H I R L E K

B 4. kiadás

1951. június 12.

6 óra 15 perc

Nyolcszáz bérletet vásároltak a békéscsabai dolgozók a szegedi Nemzeti Színház vendéglőadásaira

Vid BT/Mk Di K

A szegedi állami Nemzeti Színház békéscsabai hat-
hetes vendégszereplését nagy érdeklődés kíséri. A békéscsabai
üzemek bérletezési versenyt indítottak egymás között. A verseny
győztese az István-malom, ahol a dolgozók nyolcvan százaléka vásá-
rolt bérletet. A tavalyi eredményt jóval túlszárnyalva: összesen
800 bérletet vásároltak a dolgozók. A bérletezés sikerét elősegítet-
te, hogy a vendégszereplés megkezdése előtt a színészek meglátogat-
ták az üzemi kultúrsoportokat és segítséget, utmutatást nyújtottak
további munkájukhoz. /MTI/

Naponta 3000 dolgozó részére biztosít orvosi szakrendelést az új kis-
pesti rendelőintézet

i Bc/Mk Di K

Az ötéves terv egészségügyi beruházásai során az
egészségügyi kormányzat 10.5 millió forintos költséggel új rendelő-
intézetet létesít Kiszpesten, amely az ország egyik legnagyobb rendelő-
intézete lesz. 16 osztályán naponta 3000 kizspesti dolgozó szakrende-
lését látják majd el. A korszerű egészségügyi követelményeknek meg-
felelően különbejárattal épületrészben helyezik el a tüdőgyógyászati
osztályt, a gyermekgyógyászati osztályt és az anya- és csecsemővő-
delmi intézetet. Az intézet osztályait a legkorszerűbb gépekkel
szerelik fel. Az új rendelőintézetben 120 szakorvos teljesít majd
szolgálatot. /MTI/

A Magyar Tudományos Akadémia kétnapos konferencián tárgyalja a
vizierőművek létesítésével kapcsolatos tudományos kérdéseket

i Si/Gnó/Mk MTA Li Ks

A Magyar Tudományos Akadémia hidrológiai /vizügyi/
bizottsága június 18.-án és 19.-én kétnapos konferenciát rendez,
amelyen megtárgyalják a vizierőhasznosítási tervükben szereplő új
vizierőművekkel kapcsolatos vizügyi tudományos kérdéseket. A konfe-
rencia közvetlen gyakorlati támogatást nyújt a hazai vizierőművek
tervezésével foglalkozó tudományos egyesületeknek, kutatóintézetek-
nek és épülő erőműveink dolgozóinak. A konferenciára szovjet, cseh
és román tudósokat is meghívtak. Értékes előadásaik jelentősen
előre fogják vinni nagyszabású vizierőhasznosítási programunk meg-
valósítását. R

A konferencia előadói közül L.A. Eljova szovjet tudós
a Tisza-csatornázás és a tiszai vizierőművek létesítésének kérdéséhez
ad nélkülözhetetlen utmutatást, dr. Mosonyi Emil pedig a Duna vizierő-
gijának hasznosításáról tart előadást. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5. kiadás

1951. június 12.

6 óra 20 perc

61 ezer fiatal az ország legszebb tájain üdül jólvégzett munkája után

i Ha/Dr/Mk FT K

/MTI/ A magyar fiataloknak a szocializmust építő állam ez évben minden eddiginél szélesebbkörű lehetőségeket biztosít, hogy jólvégzett termelő munkájuk, tanulásuk után az ország legszebb tájain fekvő üdülőkben pihenhessenek, vidám szórakozással készüljenek növekvő feladataink teljesítésére. /tizenegy

Az idén tavasztól-őszig mintegy 61 ezer fiatal: ifjúmunkás, diák, uttörő és ipari tanuló üdül szerte az országban.

A termelésben, tanulásban, a DISz munkában kitűnt fiatalokból választják ki azt a 14 ezer fiút és leányt, akik folyamatosan, két-két hetet töltenek a számukra fenntartott üdülőben. Az üdülők közül öt a Balaton partján, a többi hat pedig az ország más, szebbnél-szebb tájain várja fiatal lakóit. A napi négyszeri bőséges ellátás mellett szórakozásban, művelődési lehetőségekben sem lesz hiány: minden üdülőben legújabb szépirodalmi könyvekkel ellátott könyvtár van, rendszeresen felkeresik az üdülőket a SZOT és a népművelési minisztérium kulturautói, a MOKEP vándormozija. A sportolók ezeken kívül nagyszerű sportpályáknak, az MHK próbázási lehetőségeknek örülhetnek.

Az üdülő fiatalok mindenütt szoros kapcsolatot tartanak a környék dolgozó parasztságával, segítséget nyújtanak a termelőszövetkezeti mozgalom erősítéséhez. A Harkányfürdőn most üdülő 180 fiatal leány például a közelmúltban segítségére sietett a környékbeli tszes-nek: félnapos rohammunkával járultak hozzá a gazdag borsótermés betakarításához.

Az üdülők kulturális és sportprogramjáról, a fiatalok foglalkoztatásának megszervezéséről a DISz üdülővezetői gondoskodnak. Fontos feladatuk ellátására külön iskolán készítette elő a DISz az üdülővezető fiatalokat. majd

Az uttörők is gondtalanul élvezhetik a nyár örömeit. Sok ezer uttörő tölt június 20-tól kezdve három-három hetet huszonhat, szebbnél-szebb üdülőben. Napi ötszöri étkezés, bőséges szórakozási lehetőségek várják az uttörőket, akikre üdülésük során szakképzett pedagógusok, főiskolás fiatalok ügyelnek fel.

Az üdülőkben vakációzó uttörőkön kívül sok kislány és kislány vesz részt nyári szabadideje során az ifjú turista-mozgalomban. Az ország legszebb vidékein fekvő 45 turistaszállóban, menedékházban töltenek majd nyolc napot az egyes csoportok, hogy megismerkedjenek hazánk tájaival. Összesen mintegy 32 ezer uttörő üdül az idén üdülőkben és az ifjú turista-mozgalom keretében.

/folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 6. kiadás

1951. június 12.

6 óra 25 perc

/61 ezer fiatal az ország legszebb...folyt./ i H./Dr./Mk FT K

Üdülnek fiatalok egyes megyei és kerületi tanácsok által rendelkezésükre bocsátott üdülőiben is, 15 ezer ipari tanuló pedig a Munkaerőtartalékok Hivatala üdülőiben tölti szabadságát.

A DISZ gondoskodik azoknak a fiataloknak foglalkoztatásáról, szórakoztatásáról is, akik a nyár folyamán otthon maradnak. A Budapesten, illetve a vidéki városokban élő fiatalok hetenként többször együtt töltik majd a napot, közösen mennek szórakozni, sportolni. A csoportokra pedagógusok ügyelnek fel. /MTI/

A "Magyar katona a szabadságért"

k KSz Di/Mk K

kiállításra készülő képzőművészeti alkotások beküldésének határideje folyó évi július 31. Ezen az időponton túl a rendezőbizottság nem vesz át műveket. /MTI/

Kiállításokon mutatják be a könnyűipari üzemekben a legjobb anyag-takarékossági módszereket

ö Li/Dr/Mk KIM Li Ks

A Budakalászi Textilművek kulturtermében kiállítást rendeznek az anyagtakarékossági mozgalom továbbfejlesztése érdekében. A kiállításon bemutatják azokat az import-anyagokat, amelyekkel az üzemben dolgoznak. Így is felhívják a dolgozók figyelmét azokra az import-anyagokra, amelyeket új eljárások kidolgozásával hazai anyagokkal helyettesíthetnek. A kiállítás felhívja a dolgozók figyelmét arra is, hogy a bemutatott import-anyagok felhasználásánál különösen ügyeljenek a takarékosságra.

V id

A Győri Richards-gyár kulturtermében az elmúlt héten nyílt meg hasonló kiállítás. Az anyag-takarékossági mozgalom kiszélesítése érdekében azt mutatják be a kiállításon, hogy milyen módszerrel és ujitásokkal érték el az üzem legjobb dolgozói anyagtakarékossági eredményeiket. A kiállítás első része az anyag gondos szállításának fontosságára hívja fel a figyelmet. Úvegtábla alatt nagyított szálon ábrázolják például a helyes és helytelen csomókötözést. Az ujitások között szerepel Matosok Béla művezető ujitása, amely minimálisra csökkenti a fésűsfonóban a tűtörést. Ez évi 117 ezer forint megtakarítást jelent az üzemnek. /folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7. kiadás

1951. június 12.

6 óra 30 perc

/Kiállításokon mutatják be ...folyt./ ö Vid Li/Dr/Mk KIM LI KE

A tanulságos anyagok rékossági kiállítást nagy érdeklődéssel látogatják a győri textilgyárak dolgozói.

A Székesfehérvári Bőrgyárban jó eredménnyel harcolnak a dolgozók az importanyagok felhasználásának csökkentéséért. Eddig az importanyagok 25 százalékát helyettesítették hazai anyagokkal. /MTI/

Az anyagtakarósság terén

i Tom/Hm/Szl/Mk NL K

egyik legfontosabb feladatunk a szinesfém-megtakarítás. Ezt jelentős mértékben elősegíti az egyre szélesebb körben alkalmazott fémzórás eljárással. A fémzórás eddig csak rozsdamentesítési célokra használták. A fejlődés során azonban tökéletesítették mind az eljárást, mind a fémzóró készüléket. Így ma már fémzórással lehetővé válik, hogy ^{egyedül} eddig drága szinesfém-ből készült gépalkatrészeket, szerzőmokat a legolcsóbb szürke öntvényből gyártsuk. Ezt vonják be azután azzal a szinesfém-mel, amelyből eredetileg az egész alkatrészt kellett volna készíteni. A maximum két milliméternyi fémréteg leválaszthatatlanul rátapad, eggyé válik az alapanyaggal. Így a gépalkatrész pontosan olyan tulajdonságu és minőségű lesz, mintha teljes egészében bronzból, vörös- vagy sárgaréz-ből, aluminiumból, ólomból, stb. készült volna.

Igen jelentős megtakarítások érhetők el fémzórással a gyártáson kívül a javításoknál is. A beragódott, vagy sérült tengelycsapok, csapszegek, hibás öntvények, kopott fémhengerek, szerzőmok, autók és repülőgép-alkatrészek, mind felújíthatók fémzórással. Ezzel nagyon sok anyagot menthetünk meg népgazdaságunknak.

Már is szép eredménnyel alkalmazzák a fémzórást többek között a Rákosi Mátyás Művekben, a Csepel autógyárban és a Ganz Vagonban. A fémzórás egészen széleskörű alkalmazása érdekében most megindítják a szakkáderképzést és külön tanműhelyeket, kísérleti üzemeket állítanak fel erre a célra. /MTI/

K

B. S. kiadás

1951. június 12.

6 Óra 35 perc

Még ebben az évben elkészül a Dunai Vasú kikötőjének partfala

i Ta/Szl/Mk KÖM NL K

Öt éves tervünk büszkesége, a Dunai Vasú anyag-ellátásának biztosítására igénybe veszik az olcsó víziutat is. Máris nagy ütemben építik a Vasú kikötőjét. A kikötő partfalának alapjait előregyártva készítik. A Dunamenti Mélyépítő vállalat tassi telephelyén 42 darab hatalmas vasbetonszokrónyot készítenek és a szalki szigeten, amely szemben van Dunapentelével, 21 vasbetonszokróny előregyártását végzik. Ezeket a szokrónyokat helyezik majd el a kikötő partfalánál a mederbe süllyesztve. Az előregyártás módszerével, amelyet szovjet tapasztalatok alapján most először alkalmaznak hazánkban, jelentősen megrövidül a kikötőépítés ideje.

A kikötő medrének mélyítési munkalatait jelenleg négy kotrógép végzi. Kettő szívó-nyomó és kettő kanalaskotró. Munkájuk eredményeként annyira kimélyül majd a Dunaág pentelei szakasza, hogy mélyebb járatu hajók is közlekedhetnek az új kikötőben. A kotróhajók a felszívott iszapot és kavicsot a szigeten elhelyezett csöveken át juttatják a partra, így kettős a munkájuk: egyrészt mélyítik a medret, másrészt feltöltik a szigetet is.

A kikötő magasságát úgy építik meg, hogy 30 centivel lesz magasabb, mint a legutóbbi 50 esztendő legnagyobb ár-emelkedése volt, ezzel teljes biztonságot nyújtanak.

A kikötőépítés során felhasználják a Petőfi pontonhidat is, amelyen mintegy munkapadon dolgoznak majd. A napok-tan érkezik a kikötőbe egy négyszáz tonnás óriásdaru, amely az ország legnagyobb uszónúve. Az uszódaru húsz tonnás gerendával szimítja majd a kikötő medrének alját.

A Dunai Vasú kikötőjének partfala a terv szerint még ebben az esztendőben elkészül. /MTI/

Önműködő berendezéssel tökéletesítették a nyomdai képsokszorosítást

i LI/PE, Mk K

Felment öt éves tervünk végrehajtása során nyomdaiparunk is szépen fejlődik. Legutóbb a nyomdai képsokszorosítáznál sikerült jelentős fejlődést elérni egy önműködő berendezés elkészítésével. A színes nyomtatványok, illetve képek sokszorosításához szükséges nyomóformákat eddig rendkívül bonyolult nyomdai fénycépezés útján kapták, - az eredeti fénycépfelvételek, illetve negatívek átfényképezésével.

/folyt. köv./

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9. kiadás

1951. június 12.

6 óra 40 perc

Önműködő berendezéssel ...folyt./ 1 Li/PE/Mk K

Ezt a munkát a nyomdatechnikai sokszorosító fényképész önműködő berendezések nélkül végezte. Ezért sok film és fényképészeti vegyszer ment kárba, mert a legnagyobb tapasztalattal sem sikerült kiküszöbölni a sok hibás felvételt.

A nyomdaipari kutatóbizottság keretében nemrég külön brigád alakult a nyomdai képsokszorosítás tökéletesítésére. A brigád hosszas kísérletezés után olyan fotócellás fénymérő és expozíciót vezérlő berendezést készített, amely önműködően "adagolja" a nyomdai átfényképezésnél a fényt és ki^{zár} minden zavaró körülményt, ami eddig a felvételt elronthatta.

A nyomdatechnikai sokszorosító fényképész munkáját döntően megkönnyítő és a jóminőségű szériafelvételek elkészítését biztosító új berendezéssel az Offset-nyomda és a budapesti Szikra nyomda máris jelentős mennyiségű anyagot takarított meg.

A nyomdaipari kutatóbizottság az elért eredmények alapján elősegíti az új eljárás bevezetését más üzemekben is. /MTI/

Farostlemez - mezőgazdasági melléktermékekből

1 Vid Li/Szl Mk KIM Li K

Ötéves tervünk második évében - néhány héttel ezelőtt - farostlemez kísérleti üzem létesült Szegeden. A kísérleti üzem új eljárásokat dolgoz ki a fahulladékok jó hasznosítására. Már is jóminőségű rostlemezek előállításai módját kísérletezték ki faipari hulladékokból.

Most azon kísérleteznek, hogy a faipari hulladékhoz hasonlóan felhasználhatnák-e rostlemez készítéshez mezőgazdasági melléktermékeket, így kukoricaszárt, mákszart, rózsét, stb. /MTI/

R.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 10. kiadás

1951 június 12

11 óra 36 perc

Kimagasló eredmények a szénbányaszatban

ö Vid Szil/Jné/Hné B3 Ks

A kisteleki bányászati üzem dolgozói befejezték első félévi tervüket

A kisteleki bányászati üzem dolgozói a kongresszusi verseny tapasztalatai alapján bevezették a melegszékényváltást, szakosították a fenntartási munkákat s több munkahelyen áttértek a ciklusos munkaszervezésre. Koltai István bányamérnök ujtása nyomán egy új függőakna üzembeállításával egyharmadával csökkentették a földalatti szállítás idejét. Az üzemnél jelenleg 12 csapat dolgozik ciklusos munkaszervezéssel. Kazinczi László sztahanovista vájár csapata átlagosan 130, Jambrieh József csapata pedig az elővájáson átlagosan 115 százalékra teljesítette a félévi tervet. Az üzem dolgozói áprilisban és májusban a középüzemek közötti versenyben első helyezést érték el. Június 9-én délután 4 órakor pedig büszkén jelentették, hogy befejezték első félévi tervüket. Az első öt hónapban nem volt egy hónap sem, amikor ne teljesítették volna előírányzatukat. Az első öt hónapban átlagosan 114.4 százalékos teljesítménnyel dolgoztak. Ugyanazon idő alatt 12.2 százalékkal csökkentették az önköltséget az előírányzathoz képest. A dolgozók most, az első félévi terv befejezésével vállalták, hogy évi tervüket december 1-re végrehajtják. Az önköltséget az évi előírányzathoz viszonyítva 10 százalékkal csökkentik s továbbfejlesztik a ciklusos munkaszervezést.

A Balinkai Mintabánya

dolgozói májusi 60 méteres előrehaladási tervükkel szemben vállalták, hogy 75 métert mennek előre. Ezzel szemben 78.5 méteres előrehaladást érték el a feltárásnál. Célul tűzték ki a dolgozók, hogy elérjék a havi 100 méteres előrehaladási tervet, teljesen megszüntették a norma alatti teljesítményeket az 4360 forint értékű fanyagot takarítottak meg. A pártszervezet, a szakszervezet és az üzemvezetőség a munkafegyelem megjavítására törekszik. Az elmúlt hónapban huszonnyolcan hiányoztak igazolatlanul. Ezekkel a dolgozókkal egyénekenként foglalkoztak, együtt számították ki velük, milyen veszteséget okoz az egynapos kiesés magának a dolgozónak és az üzemnek. A felvilágosító munka eredményeként a hiányzók száma 50 százalékkal csökkent. A Mintabánya dolgozóit további lelkes munkára ösztönzi a feltárásnál. jelszavuk: "Dolgozzunk jól, minél előbb érjük el a szenet!" Hetenként tartanak versenyértékelést, az üzemvezetőség és a pártszervezet képviselői rendszeresen látogatják az aknát, segítik a dolgozókat. A napokban Folyó Pál csapata új mozgalmat indított el. A mozgalom neve: "Harc a száz méteres lejtős-akna kihajtásáért!" /MTI/

II

MTI BELFÖLDI HIREK

B 11. kiadás

1951 június 12

11 ór 57 perc

Sztálin-díjas regény, klasszikus orosz könyvek újbóli megjelenése az Új Magyar Könyvkiadó programjában

i BT/Dr/Hné AKV Di K

Az Új Magyar Könyvkiadó most adta ki újból Makarenko forradalmi jelentőségű pedagógiai regényét az "Új ember kovácsát". Most jelent meg Krimov "Dörbent tankhajó" című regénye. Egyidejűleg mutatták be a fővárosi mozik a regény filmváltozatát "Verseny a tengeren" címmel.

Hetedik kiadásban, újabb 20 ezer példányban jelent meg Gorkij regénye, az "Anyá", füzve 7 forint, kötve 11 forint, tehát minden addigi kiadásnál olcsóbb.

Jakobson szovjet-észti író "Két tábor" című színműve a nagy Honvédő Háború utáni korszakban játszódik le. A napokban jelenik meg Sztökovszkij "Gyár épül az őserdőben" című regénye, amely arról szól, hogyan építették a hős szovjet emberek a nehézipari bázist, a kuznyeckai medence egyik őserdejében a 30-as években.

A közeljövőben jelenik meg az orvosból lett fiatal író, Galina Nyikolajevna "Aratás" című, a Sztálin-díj első osztályú díjával kitüntetett regénye, amelyhez az előszót Darvas József írta. Medinszkij regénye, a "Harja" arról szól, hogyan lesz a nagy Honvédő Háború alatt egy egyszerű kolhozparasztasszonyból a kolhoz elnöke. Szkljarenko "Utban Kíev felé" című könyve a polgárháború egyik hősi szakaszát eleveníti meg. Rövidesen második kiadásban, újabb 25 ezer példányban és teljesen új fordításban jelenik meg Popov "Acél és salak" című regénye, amely az olvasómozgalom révén már addig is a dolgozók tízezreinek kedvelt olvasmánya lett.

Az Új Magyar Könyvkiadó számos klasszikus orosz művet is új kiadásban hoz ki. A közeljövőben jelennek meg: Tolsztoj "Karonina Anna"-ja, Gogoly "A köpenyeg"-je, Lermontov és Puskin "Válogatott költeményei", /MTI/

Több mint ötmillió forint megtakarítást érnek el a szinesfémek pótlásával a Budapesti Kábel- és Sodronykötél-gyárban

i KL/Gné/Hné BS Ks Az ötéves terv második évének előjén a nehézipar feladatainak egész sorát oldották meg a Budapesti Kábel- és Sodronykötél-gyár dolgozói. Így például az erőáramú kábelok gyártásánál az élelmezés- és szigetelőanyagok felhasználásának céljának teljes mértékben megfelelő mennyiséggel pótolták. Az új gyártási eljárás bevezetésekor át kellett építeni a gépparkot, amelynek a gyár dolgozói rekordidő alatt végezték el. Az új anyaggal a gyártás már zavartalanul folyik. Az újítással évente több mint 2,5 millió forint takarítható meg.

Ugyancsak a szinesfémekkel való takarékosságot segítette elő egy másik újítás is, amelynek alapján sikerült a vörösréz-kábelokot alumíniummal és annak ötvözetével helyettesíteni.

Évonta

Az új eljárás /Több mint hárommillió forint megtakarítást tett lehetővé. Próbaképpen készítették 50 ezer volt feszültségű áramtovábbításra szolgáló kábelt is a gyár dolgozói. A kísérletnek eredménye lehetővé teszi azt, hogy a jövőben ilyen nagyfeszültségű kábelt is hazailag állítsunk elő. Addig az ilyen kábelokot külföldről kellett vásárolnunk. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 12. kiadás

1951. június 12.

11 óra 52 perc

Az Egri Butorgyár és a Szegedi Butorgyár közötti párosversenyben

i Si/Szl/Hné KIM Li Ks

hétken át a Szegedi Butorgyár vezetett. Az Egri Butorgyár dolgozói alaposan elmaradtak, tervüket sem tudták teljesíteni.

Szegedi versenytársuk jó eredményei azonban az egrieket is felrázták. A párosverseny ösztönző hatására a műszakiak segítségével nekiláttak a hibák felszámolásának. Előfordult, hogy a szabászat egyik végében magasra tornyosodott a feldolgozatlan munka, a másik végében mégis tétlenül álltak a dolgozók. Az ilyen és ehhez hasonló hiányosságokat a munka jobb megszervezésével küszöbölték ki a dolgozók lendületes munkája nyomán az eredmény nem is maradt el. Az első tervnegyedévben az egy órára eső termelési érték alig haladta meg a 20 forintot. Az utóbbi időben ez 35 forint fölé emelkedett, a száz forint munkabérré eső termelési érték pedig 212 forintra nőtt egy hónap alatt.

A Szegedi Butorgyár dolgozóinak jó eredményei hatására kiszélesedett az üzemben a sztahnovista mozgalom is. Az első tervnegyedévben még egyetlen sztahnovistája sem volt az Egri Butorgyárnak. Az elmúlt hónapban már heten érték el a sztahnovista szintet.

A lendületessé vált párosversenyben májusi tervüket már 112 százalékra teljesítették az Egri Butorgyár dolgozói a száz százalékos jó eredménnyel legutóbbi értékeléskor megelőzték szegedi versenytársukat. /MTI/

Ötszáz pár cipőhöz szükséges anyagot takarított meg

i Vid Li/Szl/Hné KIM Li Ks

három hónap alatt Oláh János a debreceni Tancsics Cipőgyár szabásza. Oláh János a legapróbb darabokat is felhasználta s úgy rajzolta fel a mintákat, hogy a hulladék a lehető legkisebb legyen. Az anyagkihasználási százalék jelentős növelésével három hónap alatt annyi bőrt takarított meg, amennyiből 500 pár női cipőt lehet készíteni. Kiváló anyagtakarékosági eredménye mellett tervét 110 százalékra teljesíti. /MTI/

π

B 13. kiadás

1951 június 12

11 óra 55 perc

Fejtőgépek a széntermelés szolgálatában

i Szil/Szil/Hné BS Ks

A bányászatban a jövesztés és rakodás gépesítése a termelés emelkedésén kívül csökkenti a fizikai munka igénybevételét: a jelentős megtakarítást tesz lehetővé bányafában és robbantványokban is. A magyar szénbányászatban egyre fokozottabban alkalmazzák a szovjet munkamódszereket és gépeket. A kondói bányüzemben már üzemeltetik a szovjet

Dombassz-kombájnt.

A fejtő-rakodógép legfontosabb része a zártláncú részelőtest, amely a kőszéntelepből meghatározott szelvényt vág ki. Ezt a földaraboló szerkezet felaprítja s oldalkihordású kaparószalaggal szállítja ki a munkahely homlokai előtt elvonuló rakodószalagra. A kombájnt 0.8 méternél vastagabb telepeknél lehet alkalmazni. Teljesítménye perccenként egy tonna s nagy előny, még, hogy saját magát vontatja. A magyar gyártmányú fejtőgépek közül egyik legjobb konstrukció

a Petőfi-féle fejtőgép.

A Fejtőgéptervező Iroda már elkészítette a terveket s a gépet már gyártják. A tervezők magánjárónak szerkesztették s előreláthatóan perccenként két tonna szént fejt majd ki. Főleg a lignit gépi jövesztésének céljára készült s 2.2 méter vastagságig alkalmazható.

A Szomán-Török-Kummer-féle

fejtőgépet frontfejtések jövesztésére készítették a Szomán-féle forgócsákányos részelőgép több darabjának és egy felhajtott részelőláncnak az egybeépítésével. A berendezést páncélos kaparóra szerelték s azon vontatja a vitla. A gép általában 20 cm-es szelvényt vág ki függőleges síkban a kőszénből s ezek a szelvények alá-réselés következtében omlanak le a kaparószalagra, amely a szént oldalra hordja ki. A gép 1.2 méter mély pásztát fejt a frontfejtés homlokával párhuzamosan. Már 1.2 méteres telepeknél is használható, mivel magasságában haladja meg az egy métert. Teljesítménye perccenként 0.5 tonna. Az addigi gépektől eltérő az

Ajtai-Szilárd-féle fejtőgép.

Ennél a gépnél a lefejtés munkáját az ugynevezett fejtőfej végzi, amely két ellentétes irányban forgó gömbszelvből áll. A fejtőfej függőlegesén 20-20 váltható fejtőkést alkalmazunk. A kések spirálisan helyezkednek el s ennek eredményeként minden kés új nyomonvonalon fejt a széntestet. A késtípus mindig alkalmazkodik a szén minőségéhez. A fejtőfejet cső köti össze a meghajtómotorral.

A fejtőfej a cső segítségével mind függőlegesen, mind vízszintesen mozgatható. A fejtőgép igen erős kivitelben készült hernyótalpas alvázon helyezkedik el, teljesítménye perccenként 0.75 tonna. Az Ajtai-Szilárd fejtőgépet a Hofherr-gyár dolgozó három példányban kongresszusi felajánlásként készítették el s még ebben az évben megkezdődik folyamatos gyártása is. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 14. kiadás

1951 június 12

12 óra — perc

Az Acéöntő és Csőgyár acéöntői szocialista versenyvállalásuk teljesítése során májusban 20 tonna tervén felüli acéöntvényt készítettek

i SB/Dr/Hné BS Ks

Az Acéöntő és Csőgyár acéöntődéjében a nagysúlyú acéöntvények öntéséről áttértek a kisebb és könnyebb munkadarabok készítésére. A kisebb acéöntvények mintázása, formázása és öntése sokkal tovább tart, mint a nagytömegű munkadarabok elkészítése. Ennek ellenére a műhely dolgozói az év elején megfogadták, hogy augusztus utolsó dekádjáig 150 tonna acéöntvényt öntenek előirányzaton felül.

Ez év első négy hónapjának előirányzatán felül már 98 tonna acéöntvényt öntöttek. A vállalás teljesítéséért havonta 15 tonna súlyú, különböző munkadarabok elkészítésével kell túlteljesíteni a tervet. Az acéöntők a felajánlás egy hónapra eső részét is tulszárnyalva májusban 20 tonnával teljesítették túl a tervet,

Az acéöntőse dolgozói a munka jó megszervezésével érték el eredményüket. A műszakiak az öntőkkel együtt úgy szervezték meg a műhely munkáját, hogy a formázást és öntést, valamint az anyagelőkészítést folyamatosan, idővesztés nélkül végzik. A műhely jó eredményéhez az öntvénytisztító üzemi dolgozói is hozzájárultak, mert termelésük emelésével a leöntött acéöntvényeket késedelem nélkül megtisztították. Kiváló teljesítményeik alapján az elmúlt hónapban hat öntvénytisztítót tüntettek ki a sztahanovista oklevéllel. /MTI/

- - -

Egyre szélesedik a verseny a DIMÁVAG-ban és a Diósgyőri Kohászati Üzemekben

ő Vid Szil/Jné/Hné BS Ks

A Diósgyőri Dimávag Gépgyár

dolgozói a múlt héten elhangzott felhívásban kötelezettséget vállaltak a versenymozgalom továbbfejlesztésére. A gyár dolgozói egyéni versenyfelajánlásokkal, párosverseny-felhívásokkal szólásit ki a gyáron belül a versenymozgalmat, amely egyik legfőbb feltétele a Láng-gyárral kötött párosverseny megnyerésének. A hegesztőműhelyben, ahol nagy a szakmunkáshiány, Molnár József hegesztő az Alkotmány újságnak tiszteletére vállalta, hogy két női segédmunkást villamoshegesztőnek tanít be a négy normán alul termelő hegesztőnek átadja munkamódszerét. Kárózi József, a kisesztergaműhely egyik munkamódszerátadója ígéretet tett, hogy augusztus 1-re senki nem termel száz százalékon alul a kisesztergaműhelyben. Egyben munkamódszerátadási párosversenyre hívta ki Regőczy Dezső munkamódszerátadó gyorsvágó esztergályost. /Folyt.köv./

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 15. kiadás

1951 június 12

11 óra 35 perc

/Egyre szélesedik a verseny, folyt/ ö vid Szil/Jné/Hné BS Ks

/vállalta, hogy

Az ifj munkások is lendületesen kapcsolódtak be a versenyrendület fokozásának munkájába. Petrus János, a kerékpárműhely ifj munkása augusztus 20-ig a 17 főből álló Názarova-brigád létszámát 30 főre emelte. Együttal versenyre hívta ki Lugosi Edét, az ország legjobb karusszel-esztorgályosát. A műszaki értelmiségiek is csatlakoznak a versenymozgalomhoz. Gellér József, a kovácsműhely üzemvezetője Szívai Andorral, a szerezde üzemvezetőjével lépett párosversenyre a gépállások csökkentése érdekében. Biró Pál főmérnök felajánlotta, hogy június 15-ig felbontja a fogazó- és a kis esztorgalműhely dolgozói részére a tervet.

A Diósgyőri Kohászati Üzemek

kemencékőművesei az elmúlt három hét alatt nagyrészt a II-es számú kohó átépítésén dolgoztak. Ez alatt az idő alatt kellett elvégezniük az állandó munkákat is: a kemencék javítását, hogy a két munkát összehangolhassák, Amosov utmutatásai nyomán már a csapolás megkezdésekor elkezdték a kemencék hibáinak kijavítását. Emellett bevezették a gyorsfalazási módszert is, amely azon alapul, hogy a kisegítő munkások a kőművesek közébe adják a munkadarabokat, a maltort pedig előre leteszítik az alpra. Ezzel a módszerrel a régebbi 600 órás melegítési időt 220-230 órára csökkentették le havonta. /MTI/

Az ősszel megkezdik az Inotai Erőmű és lakótelepének parkosítási munkáit

i Ká/Ká/Hné Mi Ks

A Városépítési Tervező Iroda a többi között elkészítette az Inotai Erőmű és lakótelepének parkosítási tervét. A parkosítási munkák ősszel indulnak meg. Külön kerti lesz az Erőműnek és külön a lakótelepnek. A kettő között hármass jogenyefasor húzódik. A talaj gyenge, vékony rajta a humuszréteg, ezért főleg a kopárfásításnál alkalmazható növényeket, - molyhos tölgyet, platánlevelű juhart és fekete nyárfát telepítenek. Az ültetésnél minden fa két köbméter humuszföldet kap, hogy a megerevést elősegítsék. Az utak mentén, az üzem körül és a parkban közel háromezer facsomót, 13 ezer esernyőt és mintegy nyolcezer virágpalántát ültetnek el. A lakóházak kis tölgyerdő közepén épültek, itt közel kétezer árnyékkövelő esernyő díszíti majd a házak közvetlen környezetét.

Nem maradnak kopárán az Erőmű közelében fokvő hogy- oldalak sem. Ide tölgyerdőt, többfajta mandulafát, tízezer facsomót és tízezer esernyőt ültetnek és lehet tölgy minden darabka földterületet befüvesítenek. /MTI/

II

M T I B E L F Ő L D I H I R E K

B 16. kiadás

1951 június 12

1 óra 52 perc

A Szovjetunióban járt magyar képzőművészküldöttség beszámolója

t HA/HK/Hné Di FT Ks

Hétfőn este a Zeneművészeti Főiskola kistermében a Magyar-Szovjet Társaság képzőművészeti szakosztálya és a Magyar Képzőművészek és Iparművészek Szövetsége rendezésében számoltak be tapasztalataikról a Szovjetunióban járt magyar képzőművészküldöttség tagjai. A természetfelfelé vezető hallgatóság előtt elsőnek Ék Sándor, Kossuth- és Munkácsy-díjjal kitüntetett festőművész beszélt a háromhetes ut gazdag élményeiről és tanulságairól.

- Meglepott - mondotta - , hogy a szovjet képzőművészek az eddiginél is fokozottabban fordulnak a mindennapi élet által felvetett problémák felé. Törekvésük nagyszerű eredményeket hoznak: magasrendű eszméségen alapuló elmélyült művészi munkájuk eredményeként a szovjet emberek hétköznapi tetteikben meg tudják mutatni a hősit, a rendkívülit.

- A legmélyebb benyomást az tette rám , - folytatotta - hogy a szovjet képzőművészek, mint minden szovjet ember, mindent és mindenkét a békehárc ügyének szempontjából néznek és értékelnek. Életüket át meg átszövi a béke nagy eszméje. Szakmai szemmel nézve: az otttartózkodásunk alatt látott Összszövetségi Képzőművészeti Kiállításon is többségben voltak a békehárc ügyével kapcsolatos alkotások.

A továbbiakban beszámolt Ék Sándor arról, milyen nagy sikere volt Moszkvában a magyar képzőművészeti kiállításnak. A szovjet emberek, - akik nálunk elképzelhetetlen mértékben érdeklődnek a képzőművészet iránt - a kiállításon bemutatott magyar realista művekből megállapították, hogy realista hagyományokra támaszkodó művészetünk jó uton halad és máris biztató eredményeket mutat that fel.

Ezután sorra beszámoltak élményeikről a küldöttség tagjai. Bán Béla, Munkácsy-díjas festőművész az Összszövetségi Képzőművészeti Kiállításon bemutatott művek magas eszmésiségét és a bennük kifejezésre jutó őszinte békevágyat méltatta. Bernáth Aurél Kossuth- és Munkácsy-díjas festőművész arról beszélt, hogy a kolhozépületek falain, csakugy, mint az ipari kombinátokban, a moszkvai földalattin éppugy, mint a közhivatalokban, szébbnél-szebb képzőművészeti alkotások gyönyörködteik, nevelik a szovjet embereket.

Felokiné, Gáspár Annie Munkácsy-díjas festőművész arról a szeretetteljes fogadtatásról beszélt, amelyben a szovjetunió minisztertanácsa mellett működő Művészeti Bizottság meghívására érkező magyar küldöttséget részesítették. /Folyt. köv./

TL

MTI BELFOLDI HIREK

B 17. kiadás

1951 június 12

12 óra 54 perc

/A Szovjetunióban jart....1.folyt/ t H./EK/Hnó Di FT Ks

Beszélt a szovjet ország gyönyörű tájairól és városairól, amelyek a szebbnél-szebb témák kifogyhatatlan gazdagságával lelkesítik alkotásokra a szovjet képzőművészeket. Beszélt mindnyájuk nagy élményéről, a moszkvai május 1-ről s arról, hogy látták a világ népeinek reménységét, Sztálint.

Pátzay Pál, Kossuthdíjas szobrászművész arról a nagy szerű támogatásról szólt, amelyben a szocialista állam az új képzőművésznemzedéket részesíti. A Szovjetunióban igen nagy gondot fordítanak a fiatal művészek nevelésére. Az arra alkalmas fiatalok már 10-12 éves korukban bekerülnek a képzőművészeti iskolákba.

Szabó Iván, Munkácsy-díjas szobrászművész a többi között beszámolt a szovjet képzőművész szövetségek munkájáról. A szövetségek szakosztályai egyesítik egy-egy művészeti ág arra érdemes képviselőit. Külön Képzőművészeti Akadémia is működik a Szovjetunióban. Tagjai a szovjet képzőművészet legkiválóbb képviselői. Az Akadémia feladata a képzőművészet elvi irányításának s a képzőművészeti c

tatás legfelsőbb ellenőrzése.
- Korlátlan alkotási lehetőségeket biztosít a szovjet képzőművészeknek a Művészeti Alap - folytatta. Az Alap anyagi támogatást nyújt a művészek munkájához, ugyanakkor gondoskodik a munkák előállításáról, a művészek jogvédelméről, műtermekről, - egyszóval megtesz mindent, hogy a művész zavartalanul az alkotásnak élhessen.

Dr. Végvári Lajos művészettörténész elmondta, milyen nagy élményt jelentett a küldöttség számára a moszkvai Tretyakov-képtárban és a leningrádi világhírű Ermitage-ban tett látogatás.

- Nálunk még elképzelhetetlen az a muzeumi kultúra, a muzeumoknak, képtáraknak az a népszerűsége, amit a Szovjetunióban tapasztaltunk - mondotta. A Szovjetunióban több mint 600 muzeum van. Látogatottságuk óriási. A Tretyakov-képtárat például vasárnaponként 12-14.000 dolgozó keresi fel, a történelmi muzeumoknak - amelyek egyben kulturális és művészeti kiállítást is bemutatnak, - még több a látogatójuk. Igen nagy gondot fordít a szovjet állam a műemlékvédelemre.

A beszámolót nagy tetszéssel fogadta a hallgatóság.

/MTI/

II

Munkaerőtartalekok hivatala hírei

MTH Hm Ks

Ujabb vállalatok keresnek azonnali munkára szak- és segéd munkásokat.

Épületszerelő Ipari Központ keres női munkaerőket viz- fűtésszerelő átképzősöknek 18-tól 55 éves korig. Jelentkezés az Épületszerelő Ipari Központ Munkaerőgazdálkodási osztályán Budapest VIII., Kisfaludy utca 9. szám alatt a délelőtti órákban.

Általános Szerelő Vállalat keres segéd munkásnak férfiakat és nőket. Jelentkezni lehet VII., Madách Imre utca 7 szám alatt reggel 7-től délután 4-ig.

Malomszerelő és Gépjavitó Vállalat zonnali munkára keres vas-szertergályos és lemezlakatos szakmunkásokat. Jelentkezés: a Malomszerelő és Gépjavitó Vállalat Munkaerőgazdálkodási Osztályán IX., Koppány utca 5. szám alatt.

Szekérfuvarozási Vállalat budapesti munkára keres patkolókovács és kocsigyártó szakmunkásokat. Jelentkezni lehet; Szekérfuvarozási Vállalat központi munkahelyén, Budapest Szent László ut 15 szám alatt.

Épületbontási Vállalat lakásépítési munkálatokra azonnali felvételre keres vasbetonszerelő, kőműves, állványozó és szakmunkásokat, valamint segéd munkásnak férfiakat és nőket. Felvétel: Épületbontási Vállalat Munkaerőgazdálkodási Osztálya Budapest XIII., Szent István körút 26 szám alatt.

Több vállalat keres vas- és fémszertergályos szakmunkásokat. Jelentkezni lehet Budapest II., Ürömi ut 24 szám alatt.

A Solymári Téglagyár vidékről és Budapestről keres férfiakat segéd munkásnak. A vidékről jelentkező dolgozók részére szállást tud adni. Esetleg olyan munkavállalóknak, akik a kemencéből kihordást vállalnak, - a vállalat a munkavállalók és családtagjaik részére lakást is tud adni. Jelentkezni lehet a Solymári Téglagyár Munkaerőgazdálkodási Osztályán. Külső Bécsi ut.

Vasöntőde és Gépgyár NV főgyártástervező technikus és öntő munkavállalókat keres. Jelentkezés: Vasöntőde és Gépgyár NV-nél, Budapest, VIII., Asztalos Sándor utca 9 szám alatt.

Vas és Fémhulladékforgalmi Vállalat budapesti munkára segéd munkásnak keres férfiakat. A vidékről jelentkező dolgozók részére a vállalat szállást biztosít. Felvétel: Vas és Fémhulladékforgalmi Vállalatnál, Budapest VII., Madách Imre utca 7 szám alatt.

Építőipari vállalatok nagybudapesti és vidéki munkálatokra keresnek segéd munkásnak férfiakat és nőket;

Ürömi ut 24 szám alatt: Gyárkómány és Közánépítő Vállalat és a Dunamenti M Építő Vállalat;

Nagyfuvaros utca 18. szám alatt: Budapesti Egyesült Középítési Vállalat, Épületkarbantartó Vállalat, Dunamenti Magasépítési Vállalat, Kőbányai Középítési Vállalat és a Központi Lakásépítő Vállalat;

Madarász utca 22. szám alatt: Budapesti Magasépítési Vállalat és a Vizépítési Vállalat;

Üllői ut 15 szám alatt: Budapesti Egyesült Középítési Vállalat, Dunamenti Magasépítési Vállalat és a Dunamenti Műlyépítő Vállalat. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 19. kiadás

1951 június 12

13 óra 15 perc

A Zeneművészeti Főiskolán

k § Hné NM BT FT Ks

a felvételi vizsgák az eddigi gyakorlattól eltérően július 2-án kezdődnek. A jelentkezési íveket június 15-ig kell beadni a Főiskola Igazgatóságához. Jelentkezési ívek személyesen igényelhetők a portánál. Vidékiek levélben kérjenek jelentkezési íveket az Igazgatóságtól /Budapest, Liszt Ferenc-tér 8./

A Főiskola tanszakai a következők: zeneszerzés és karmesterképzés, karvezetőképzés, zongora, orgona, hárfa, cimbalom, hegedű, mélyhegedű, gordonka, gordon, kamarazene, fuvola, klarinét, oboa, fagot, trombita, kürt, harsona, tuba és énektanszak. A tanszakok többségének felvételi vizsgáira olyan hallgatók jelentkezzenek, akik zeneiskolában, konzervatóriumban és zenei gimnáziumban már megfelelő zenei tanulmányokat végeztek. Zenei előtanulmány nélkül - kitűnő zenei hallással és megfelelő ráteremtettséggel - felvételi vizsgára lehet jelentkezni a karvezető és fuvós tanszakokra./MTI/

Julius 2-14 között tartják a felvételi vizsgákat a Képzőművészeti Főiskolán

NM

k § Hné N^{án} BT/HK FT Ks

A Képzőművészeti Főiskolán július 2 és 14 között tartják a felvételi vizsgákat. Vidékiek indokolt esetben a vizsga tartamára lakást és ellátást kaphatnak. A jelentkezési lappal együtt be kell küldeni néhány eddig készített rajzot, szobrokról fényképet, esetleg a szoborról készült rajzot.

Akik a Képzőművészeti Főiskolán festészetet, szobrászatot, grafikát akarnak tanulni, vagy rajztanár pályára készülnek, kérjenek a főiskola vezetésétől /VI., Sztálin-ut 69./ jelentkezési lapot./MTI/

A VIT tisztelőtere öt tehertörsi tervon felüli futójavítását vállalták a Debreceni Járműjavító fiataljai

i Vid Ta/Jné/Hné NL Ks A Debreceni Járműjavító fiataljai lelkes hangulatú ifjúsági gyűléseken tesznek felajánlásokat a III. Világiifjúsági Találkozó tisztelőtere. A felajánlások közül kiemelkedik Papp Sándor ifjúsági brigádjának vállalása: tervon felüli elvégzik öt tehertörsi futójavítási munkáját.

A felajánlás sikeres teljesítéséhez a többi üzem fiataljai is csatlakoztak. A Kovácsműhely ifjúsági dolgozói ígéretet tettek arra, hogy a javítási munkákhoz szükséges összes rugók készítését idejében elvégzik és így közös munkával járulnak hozzá a vállalat sikeres teljesítéséhez./MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 20. kiadás

1951 június 12

13 óra 45 perc

Időjárásjelentés

& Hné/Hné Ks

A Meteorológiai Intézet jelenti
június 12-éb, kedden délben:

Tovább melegszik az idő

A Szovjetunióba folytatódik a meleg levegő beáramlása és nagy területen 26-28, az Ural déli vidékein pedig 30-33 fokkal emelkedett hétfőn a hőmérséklet. Közép-Európában a lezálló légáramlás alakult ki. Megszűnt az esőzés és lassu melegedés indult meg.

Hazánkban hétfőn hajnalban felszakadozott a felhőzet és fokozatosan kiderült az ég, de a Bükkben és a délkeleti megyékben még hullott kisebb eső. Berettyóújfalun zivatar volt. A hőmérséklet csúcserőrtékeként általában 20-24 fokot mértek. Az éjszakai lehűlés fokozódott, helyenként 9 fokig terjedt.

Budapeston hétfőn a hőmérséklet napi középértéke 1.5 fokkal alacsonyabb, a légnyomás napi középértéke 3.6 mm-rel magasabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapeston kedden 12 órakor a hőmérséklet 23 Celsius fok, a tengorszintre átszámított légnyomás 768 mm, gyöngén süllyed a rányzatu.

Várható időjárás szerda estig: Kedden kevés felhő, száraz idő, szerdán nyugaton már több felhő, esetleg kisebb eső. Mérsékelt szél, a hőmérséklet kissé emelkedik.

Várható hőmérsékleti értékek az ország területére szerda reggel: 9-12, délben 23-26 fok között. /MTI/ π

B 21. kiadás

1951. június 12.

13 oró 50 peró

A maki góállomás és a tereplócsoprtok készúlnék az aratóásra

i Vid Ky/Jnc/Hn Kö Hl Ks

A maki "József Attila" termelőszövetkezetben 220 hold buza és 150 hold őszi árpa aratóásra készülnek. Négy aratóbrigádot szerveztek 16 munkacsapattal. Buzájukat előreláthatóan géppel, az árpat kézzel aratják. A munka gyors elvégzése érdekében a DISZ-brigád versenyre hívta ki a többi brigádot, a szövetkezet pedig már a gabona beszállítására is elkészült.

A maki góállomáson gyors útemben javítják a cséplő- és erógépeket. Az üzemanyag és 36 ház aratószing már rendelkezésre áll. A maki góállomás területéhez kilenc tizes tartozik, közülük a négy nagyobb csoport területén brigád-szállásokat létesítettek, tozonkívül a góállomás rendelkezésére bocsátják az egyik tanyát, ahol az üzemanyagot elraktározhatják és elha vezhetik munkagépeiket is. Ezze csökkantik az üresjáratot, a traktoristáknak pedig nem kell kilom tereket gyalogolniuk munka után. A góállomás dolgozóit két műszakra osztotta: egyik nappal arat, a másik újjel a lemaradt területen elvégzi a tereplést. /MTI/

A nagyhalászi földművesszövetkezet már öt raktart fertőtlenített

i Vid Kö/Hn Hl Ks

A nagyhalászi földművesszövetkezetnek az elmúlt évben öt terményraktára volt. Ezeket a raktárokat teljes rendbehozták és már elvégezték a raktarak fertőtlenítését is. Az idei bő termésre számítva egy további helyiséget is átalakítottak raktárnak. Ezenkívül még két raktár céljára alkalmos helyiséget kibéreltek és most ezekben takarítanak. /MTI/

Uj lakások százei épúlnék Ózdon

i Vid Vár/Hn/Hn NL Ks.

Ózd, az ötéves terv keretében nagyvárossá fejlődik. Már az idén is többszáz új lakás épült az ózdi dolgozók részére. Tavaly az ózdi magasépítési Vállalat négy 16 lakásos élmunkásházat épített. Az ózdi gyár dolgozói számára most pült két 16 lakásos bérház. A város legszebb részén a Mogyorós-völgyben és a Kerekhegyen 48 szövetkezeti lakóházat építenek. A bolgki területen 60 lakásos korszerű lakóház épül. A vasgyári dolgozók részére október 1-ére 108 személyes legónyszállást, az ózdi tanulók részére szeptember 1-ére 108 személyes kollegiumot építenek. /MTI/

B 22. kiadás

1951. június 12.

13 óra 58 perc

Ebben a hónapban újabb 30-40 földművesszövetkezet kezd meg az árusítást Budapesten

i KF/Dr/Hri NL Ks

Budapest és a vidéki városok ellátásához egyre több földművesszövetkezet járul hozzá. Májusban szinte naponta jelentek meg új földművesszövetkezetek Budapest piacain és vásárcsarnokaiban. Május 2-án például 27, a hónap végén már 54, most pedig 56 földművesszövetkezet árusít Budapesten. Az elárúsító helyek számát azonban még ebben a hónapban 30-40-el akarják emelni és ezek között már nemcsak csarnoki és piaci elárúsítóhelyek, hanem földművesszövetkezeti üzlet is lesznek. Így még több zöldség és gyümölcsfélével és élelmiszerral járulnak hozzá a dolgozó parasztok Budapest ellátásához.

A földművesszövetkezetek megjelenését a főváros lakossága örömmel fogadta, mert szép, friss árut hoznak fel, árusítók gyorsan és előzékenyen szolgálják ki a vevőket és a szabad piaci áraknál olcsóbban adják áruikat.

Májusban nagy mennyiségű zöldségfélét hoztak fel Budapestre a földművesszövetkezetek. Többek között 10 vagon óburgonyát, több mint 300 ezer fej salátát, 70 ezer csomó retekot, 26 mázsa gombótot. Eddig összesen 330 mázsa zöldborsót adtak el a földművesszövetkezetek. Most már naponta 100-120 mázsa kerül az árusítóhelyekre. Cserszényből eddig 75 mázsa volt a felhozataluk, de ez most szintén nagymértékben fog emelkedni. A zöldségfélék mellett sok más élelmiszer is került a fővárosba a földművesszövetkezetek útján. Így például 65 mázsa hal, 65 mázsa baronfi, több mint 100 mázsa füstölt húsrú, hat-ezer kilogramm étolaj, 50 mázsa háziilag elkészített szilvalekvár, 265 ezer tojás, 87 mázsa liszt, stb.

A földművesszövetkezetek egyre népszerűbbek lesznek a dolgozó nők, háziasszonyok körében. A Standard-gyár dolgozói kérték a Fehérvári-úton árusító tolnai és mezőfalvai földművesszövetkezeteket, hogy ne csak reggel, hanem a délutáni órákban is tartssanak nyitva, mert így a munkából jövő asszonyok délután is vásárolhatnak. A földművesszövetkezetek most helyes áruelosztással megszervezték, hogy reggel 6-tól 12-ig és délután 4-től 8-ig árusítsanak. A két szövetkezet kezdeményezésére már több helyen bevezették ezt az árusítást.

A budapesti földművesszövetkezeti elárúsító helyek és üzletek mellett a vidéki városokban, ipartelepken és üdülőhelyeken is megjelentek a földművesszövetkezetek. Így például Miskolcon, Pécsen, Szombathelyen, Székesfehérvárott, Salgótarjánban, Dunapentelelén, Kecskehalján, Siófokon stb. Árusítanak a földművesszövetkezetek. Vidéken összesen 130 elárúsító hely működik.

A megyei földművesszövetkezetek versenyben állnak egymással a piaci felhozatal előirányzatának teljesítéséért. A verseny első időszakában legjobb eredményt elérő négy szövetkezetnek a SZÖVOSZ tízezer forint jutalmat ad. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 23. kiadás

1951 június 12

13 óra 52 perc

Téglagyáraink korszerű termelési módszerek bevezetésével növelik termelésüket

ő Vid Vár/Hm/Hné NL Ks

Téglagyáraink az elmúlt tervnegyedben lemaradtak a tervteljesítésben: az építkezések üteméhez mérten nem tudtak elegendő téglát szállítani. Most nekifogtak, hogy felszámolják elmaradásukat és a törv által előírt feltételeket betartva növeljék termelésüket.

A bács-kiskunmegyei Téglagyári Egyesüléshez négy üzem tartozik. Termelésük együttvéve ebben az évben 6,5 millió téglával több lesz, mint tavaly volt. A termelés fokozását az üzemek géposításával érik el. Az egyesüléshez tartozó lakiteleki téglagyárban például tavaly még kézzel gyártották a téglát. Az idén a gyártást géposították és így 2,5 millió téglával többet gyártanak, mint tavaly. A kecskeméti téglagyárban átalakították a kemence huzatrendszerét, így az üzem termelőképesége évi négymillió téglával növekedett. Ugyanakkor a kemence korszerűsítésével ötven ezer mázsával kevesebb szénre kell felhasználniuk. A jánosalmi téglagyár az anyagtakarékosságban ér el komoly eredményeket. Májusban ezer téglakészítéséhez az előírt 220 kiló szén helyett csak 160 kilót, gépolajból az előírt 40 dekával szemben ezer téglához csak 25 dekát használtak fel.

Jelentősen fejlesztették a váci mészhomok-téglagyárat is. Egy új prést és új gőzölő kazánt kapott: ezzel 35 százalékkal növekedett az üzem teljesítőképessége. Amíg tavaly hétmillió téglát gyártottak, az idén már 10 milliót készítenek az öt-éves terv hatalmas építkezéseihez.

Kaposvár négy téglagyárában a dolgozók a lemaradás felszámolására bevezették Duvanov-szovjet sztáhanovista gyorsítási módszerét. Ezzel 15 százalékkal több téglát égethetnek, ugyanakkor 10 százalékkal kevesebb szénre használnak fel. A körmenyi téglagyár dolgozói ugyancsak a Duvanov-módszer bevezetésével növelik termelésüket. /MTI/

π

MTI BELFÖLDI HIREK

B 24. kiadás

1951. június 12. 13 óra 52 perc

Mezőgazdasági szaktanárképzésre jelentkezhetnek a mezőgazdasági szakemberek

ö Vid Kö/Jnó/Hnó FM Mi K

Ez év január végén nyílt meg Debrecenben az Agrártudományi Egyetem szaktanárképző intézete. Az ország minden részéről érkezett hallgatóknak már gyakorlati tapasztalatuk is van. Legnagyobb részük állami gazdaságokban vagy gépállomáson dolgozott, mint agronómus, vagy a tanácsoknál szakelőadóként működött, egyrészt pedig tanított a különböző középiskolákban. Az idén rövidített tanévben hat és fél hónapos a tanulmányi idő. Ez alatt az idő alatt a hallgatók az ideológiai és szakmai továbbképzés mellett a szovjet pedagógia legjobb módszereit tanulták, a Bőszerényi-úti és a pallagi mezőgazdasági technikumokon pedig minden nap a gyakorlatban is alkalmazták azt, amit tanultak.

Az intézetben folyó munkáról az egyik hallgató, Ürményi Istvánné, szívet mondotta:

- Két évig mint mezőgazdász dolgoztam a hajduszentboszlói gépállomáson. Az ott szerzett tapasztalatokat és a szaktanárképzőn tanultakat együtt jól tudom majd a tanításban hasznosítani. Én azt látom a legfontosabb feladatunknak, hogy már az iskolákban önállóságra, egyéni felelősségre, a jó, minőségi munka végzésére neveljük a technikumok tanulóit. Ezeket az elveket valószínűleg meg már most is a próbatanításokon.

A jövő, 1951/52. tanévben az Intézet tanítási ideje szeptembertől június végéig tart. Az Intézet növénytermelési, állattenyésztési, kertészeti, erdőszeti és állatorvosi tanári képesítést nyújt.

A mezőgazdasági tanárképzésre jelentkezhet minden mezőgazdasági szakember, aki 40. életévét még nem töltötte be, az Agrártudományi Egyetemen, illetőleg a korábban megszűnt felsőfokú mezőgazdasági oktatási intézmények /mezőgazdasági akadémia, kertészeti főiskola, stb./ valamelyikén képesítést nyert és a tanári pályára hivatást érez. A felvételi kérelmet a földművelésügyi minisztérium szakoktatási főosztálya személyzeti főosztályához kell beadni.

Az intézet hallgatói a tanulmányi idő befejezésével vizsgát tesznek és sikeres vizsga esetén mezőgazdasági tanári képesítést és erről szóló oklevelet kapnak. Ennek alapján azonnal kinevezik őket tanárrá a mezőgazdasági szakoktatási intézményekhez.

Az intézet hallgatói részére lakást, ellátást, - az előző fizetés és a családi állapot figyelembevételével - megfelelő ösztöndíjat biztosít. Az intézet tanítási ideje alatt a hallgatók korábbi szolgálati viszonya nem szűnik meg. /MTI/

II

MTI BELFÖLDI HIREK

B 25. kiadás

1951 június 12

11 óra 03 perc

Korai őszibarackot szüretel három hét múlva a XXII. körületi "Micsurin" egyénileg gazdálkodók gyümölcs- és szőlőttermelő csoportja

i Ró/HK/Hné Mi K

Nagytétőnyben az egyénileg gazdálkodók "Micsurin" gyümölcs- és szőlőttermelő csoportjának 50 ezer őszibarackfája és 70 hold szőlője gazdag termést ígér. Nem csoda, mert a csoport tagjai mindent megadtak a földnek, ami a jó termés előéhez szükséges. A földművesszövetkezet is időben biztosította azámukra a műtrágyát, a különböző permetező védőszereket.

A csoport tagjai előre meghatározott munkaterv alapján dolgoztak. A tagság által megválasztott 24 dűlőfelölős állandóan járja a határt, szaktanácsokkal látja el a csoport tagjait. Gondosan figyelik azt is, hogy rovar- és gombakártévők nem tűnnek-e fel. Az elmúlt napokban jelentkezett feketetotó ellen azonnal megindították permetezéssel a harcot és sikerült is megakadályozni, hogy terjedésével kárt okozzon a bőségesnek ígérkező gyümölcstermésben. A permetlevet közösen, szakszerűen készítik el. Így nem megy veszendőbe egy cseppje sem az értékes anyagnak. Az időben történt kapálások, permetezések, metszések meghozták a várt eredményt. A fák csak úgy roskadoznak az őszibaracktól, szőlőjük is szépen fejlődik. Június végén már szüretelik a korai őszibarackot.

A környékbeli dolgozó parasztok figyelemmel kísérik a csoport munkáját és egyre többen kérik felvételüket. Februárban 62 taggal alakultak, ma már 242 tagot számlálnak.

A "Micsurin"-csoport tagjai elhatározták, hogy még a nyáron beszereznek 10 magasnyomású héliumpermetezőgépet és egy "Fürge" motoros kapát. A motoros kapát 8-10 ember munkáját helyettesíti majd. Ezenkívül még permetező anyagkeverő tornyot is építenek. A tagság mintegy 90 százaléka terményeire szállítási szerződést kötött a MEZŐKER-rel./MTI/

Női munkacsapatok a növényápolás sikeréért

ő Vid V/V/Hné Mi K

A sárospataki MNDSz 28 tagú munkabrigádja segítségére sietett a kenézlői termelőszövetkezetnek. Az MNDSz munkabrigád egy nap alatt tízezer fej salátát és négy mázsa borsót szedett.

A baracska "Vörös Csillag" termelőszövetkezetben a tavaszi munkatorlódások miatt komoly munkaerőhiány mutatkozott. A vezetőség és a szövetkezet tagjai látták, hogyha a családtagok nem jönnek el dolgozni, nagyon lemaradnak a munkával. Csoportgyűlést hívtak össze, amelyen ott voltak a csoporttagok feleségei is.

/Folyt.köv./ TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 26. kiadás

1951 június 12

16 óra 30 perc

/Női munkacsapatok....folyt/ B Vid V/V Hné Mi K

A vezetőség itt feltárta a szövetkezet nehézségeit és elmondotta, mit jelent a szövetkezet és valamennyi tag - jövedelme szempontjából a lemaradás. A gyűlés eredménnyel járt: ma már az asszonyoknak több, mint 40 százaléka részt vesz a munkában, sokan közöttük tagként is beléptek a szövetkezetbe.

A kajmádi állami gazdaságban az esős napok kiesést okoztak a munkában. A női munkacsapat tagjai elhatározták, hogy az elmaradást munkájuk fokozásával pár nap alatt behozzák. A "Béke" és a "Szabadság" munkacsapatok a gyapot sarabolásában 120-130 százalékos, sőt magasabb eredményt is elérték. Van közöttük olyan is, mint Szóma Erzsébet, aki 145 százalékos eredménnyel dolgozott.

Az alsópécsi állami gazdaság csillagmajori üzemegekében a három növénytermelő munkacsapat nem tudott időben végzni a 120 hold gyapot sarabolásával. Ezért az ifigéniai üzemegek női munkacsapata 25 taggal segítségért sietett az elmaradt üzemegek munkacsapatainak./MTI/

- - -

Szardán megnyílik az MSZT szabadtéri színpada a Margitszigeten

MSZT & Szl/Hné BT FT Ks

A Magyar-Szovjet Társaság budapesti szervezője június 13-án, szardán este 6/2 8 órakor nyitja meg a Margitszigeten/ Palatinus fürdővel szemben/szabadtéri színpadát. A megnyitó műsorát a fővárosi kulturverseny első és második helyezett csoportjai, valamint hivatásos művészek adják. A szabadtéri színpadon a nyár folyamán hetenként háromszor xadnak műsort./MTI/

- - -

Angol nőküldöttség látogatása Szegeden

2.

i Vid H./Szl/Hné Di Ks

Az angol Fők Nemzetközi Nőnap Bizottságának az MNDSz meghívására Magyarországon tartózkodó küldöttsége hétfőn Szegédre látogatott. Az MNDSz szegedi székházában Farkas Istvánné, az MNDSz-szervezet titkára üdvözölte az angol vendégeket. Az üdvözlésre Jessie Taylor, a küldöttség vezetője válaszolt:

- Az angol nők harcolnak a békéért - mondotta.

Amikor elindultam Angliából, már hét napja folyt az öthatalmi békeegyezmény megkötését követelő aláírásgyűjtési mozgalom. A népi demokratikus Magyarországon látott eredményeken felfofoosúlva, hazánkba visszatérve fokozott munkát fejtünk majd ki a béke megvédéséért.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 27. kiadás

1951 június 12

17 óra 10 perc

/angol nőküldöttség.....folyt/ i Vid H./Szl/Hné Di Ks

- Küldöttségünk jelen volt azon az ünnepségen, amely utnak indította a koreai gyermekeknek küldött magyar ajándékokat szállító vonatot. Valamennyiünkro nagy hatással volt a magyar asszonyok tüntetése, amellyel kifejezték szeretetüket a koreai nép iránt. A vonatnál állva mi is mélyebben átértéztük feladatunkat. Kényszeríteni fogjuk kormányunkat, hogy visszahívják az angol katonákat, akik Koreában a nép ellen harcolnak - mondotta a többi között Jessie Taylor.

A fogadás után a küldöttség tagjai a szegedi Textil-kombinátba látogattak el, ahol az üzem asszonyai virágcsokrokkal fogadták őket.

A küldöttség nagy tetszéssel nyilatkozott a gyár korszerű berendezéséről. Amikor Kiss Vera elmondotta, hogy fonónőből művezetővé képezi magát, Amy Horn így szólt: "Amíg a magyar nők előtt minden pálya nyitva áll, Angliában elképzelhetetlen a nőknek a férfiakkal való egyenjogúsága." Kmetykó Lajosné, sztáhnovista elmondotta, hogy nyugodtan dolgozik, mert gyermeke a napköziotthonban jó helyen van. Jessie Taylor erre elmondotta, hogy az angol nők egészségtelen munkakörülmények között dolgoznak. Az üzemekben nincs napköziotthon s így az asszonyok csak úgy tudnak munkába állni, ha gyermekeiket a szomszédoknál elhelyezhetik.

A küldöttség tagjai ezután a szegedi szülészeti klinikát tekintették meg. Érdeklődéssel szemléltek a klinika tágas helyiségeit. Elmondották, hogy a szülészeti klinikákon náluk olyan szűkös a hely, hogy csak az először szülő anyák részére tudnak helyet biztosítani./MTI/

Husz zöldségboltot nyitott a KÖZÉRT a főváros különböző részein

Bék § Hné NL K

A IX. kerületben kettő, a X. kerületben kettő, a XVIII. kerületben egy, a XIX. kerületben négy, a XX. kerületben hat, Csepelen három idény és két új állandó zöldségfiókot nyitott a KÖZÉRT az elmúlt napokban./MTI/

R.

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 28. kiadás

1951. június 12.

18 óra — perc

A Gorkij Könyvtár és a Szovjet Könyv Háza ünnepségei Maxim Gorkij halálának 15. évfordulója alkalmából

6 Jné/Mk FT 1e

Június 16.-án a Gorkij Könyvtár és a Szovjet Könyv Háza Gorkij halálának 15 éves évfordulója alkalmából könyv- és képi kiállítást rendez a Szovjet Könyv Házában kiállítási termében. /VII. Gorkij-fasor 45./ Kiállításra kerülnek Gorkij orosz, magyar, francia, német, angol, olasz és egyéb nyelven megjelent művei és életrajzát ismertető képsorozat.

19.-én a Szovjet Könyv Házában Krajevszkij professzor, az Egyetemi Orosz Intézet igazgatója orosznyelvű előadást tart a budapesti orosz nyelvtanárok és nyelvoktatók részére Gorkij életéről és munkásságáról.

A Gorkij Könyvtár orosz nyelvtanfolyamainak hallgatói dolgozatot készítenek orosz nyelven a nagy proletár író életéről és munkásságáról. A dolgozatokból a Gorkij Könyvtár kiállítást rendez és a legjobb dolgozatokat Gorkij-könyvekkel jutalmazza.

25.-én, az ünnepségek befejezéseként a Gorkij Könyvtár orosz nyelvtanfolyamain hallgatói részére külön emlékülnepelet rendez, amelyen fellép a Gorkij Könyvtár ének- és zenekara.

A Horizont üzletei szintén kiállítást rendeznek Gorkij műveiből és a Gorkij életéről szóló képekből. /MTI/

Kabalevszkij operájának részleteit Magyarországon először mutatja be szerdán este a rádió

1 BT/PE/MR MRH K

A magyar rádió szerdán, június 13.-án este 21 órakor a Kossuth-adón részleteket közvetít Kabalevszkij, a kiváló szovjet zeneszerző "Tarasz családja" című operájából. Az opera dallamai hazánkban most először csendülnek fel a közönség előtt. Kabalevszkij ezzel a művével nyerte el a Sztálin-díjat. /MTI/

A Magyar Rádió Hivatal és a Magyar Tűvirati Iroda

1 BT/Mk K közli, hogy eddigi telefonszáma /139-666/ megváltozott. Új szám: 338-330, és 339-330. /MTI/

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 29. kiadás

1951. június 12.

18 ára 10 perc

Békemozgalmunk hírei

i BT/Hm/Mk ni le

Vége felé közeledik hazánkban a békealáírásgyűjtés, amely a tartós béke, a népek közötti együttműködés melletti népszavazással ért fel. Az aláírásgyűjtési kampány sok dolgozót tett aktív békeharcoszá. Sokan, akik azelőtt alig vették ki részüket a társadalmi munkából, lelkes aláírásgyűjtőkké, fanatikus népnevelőké váltak. Igen sokan aktivizálódtak azok közül is, akikhez a népnevelők elmentek gyűjtőiveikkel és többször hosszabb beszélgetést folytattak velük. Győr-Sopron megye területén például az eddigi jelentések szerint mintegy 13 ezer népnevelő végzett felvilágosító munkát az aláírásgyűjtés során a régebbiekhöz képest ez igen tekintélyes szám.

Békés megyében egyre több nő vesz részt a békebizottságok munkájában. Három hét alatt 709-ről 2135-re emelkedett a békebizottságokban munkát vállaló nők száma.

A békemozgalom szélesedésének egyik legfontosabb eredménye, hogy a pártonkívüli dolgozók mind nagyobb arányban kapcsolódnak be a társadalmi munkába. A gyulai békebizottságok népnevelőinek jó felvilágosító munkája nyomán egyetlen kisgyűlésen 16 olyan pártonkívüli dolgozó tett felajánlást, aki addig semmilyen társadalmi munkában nem vett részt.

A békéért vívott harc egyik legkifejezőbb formája változatlanul a tett, a munkában elért mind nagyobb teljesítmény, városban és falun egyaránt. Jól megértették ezt a Soproni Főútfőnökök is, akik minden héten "béke szombat"-ot tartanak. Ezekon a napokon az üzem dolgozóinak átlagteljesítménye 110 százalékra, vagy még magasabbra emelkedik. Nézzünk egy falusi példát is: Bicsérdon már valamennyi békebizottsági tag 100 százalékgig eleget tett beadási kötelezettségének, hogy jó példát mutasson a község minden dolgozó parasztjának.

A békemozgalom elválaszthatatlan a koreai nép segítségétől. A békebizottságok különböző formákban támogatják a koreai nép szabadságharcának szent ügyét. Orosházán például a békebizottság az MNDSZ-szel együtt rendezett béke-estet, amelyen színvonalas kulturműsort mutattak be. A béke-est során 500 forintot gyűjtöttek össze. Ezt az összeget is a koreai gyermekek segítségére fordítják. /MTI/

k

MTI BELFÖLDI HIREK

B 30. kiadás

1951. június 12.

18 óra 30 perc

A földművelésügyi miniszter nyilvános pályázatot hirdet

k FM SJ/Jn6/Mk Ie

1951 július 15.-i bonyújtási határidővel a HSCS traktorok rázását kiküszöbölő ülés tervezésére. A három legjobb és kivitelezésre alkalmas traktorülés szerkesztőjét 5000, 3000, illetve 2000 forinttal jutalmazzák.

A HSCS kétütemű nyersolajtraktorok ülése munka közben erősen rázódik és a dolgozók egészségének fokozott védelme szükségessé teszi, hogy ezt a rázódást kiküszöböljék. A rázást úgy kell megszüntetni, hogy ehhez ne legyen szükséges a traktor szerkezetének konstrukciós megváltoztatása. Helyes lenne rugózott ülés alkalmazása. Az ülés hátsó támasztó részét úgy kell megszerkesztetni, hogy az a gép vezetőjét munkaközben ne zavarja és biztonságát se veszélyeztesse.

A traktorülést olyan anyagból kell tervezni, hogy az jól bírja az időjárás viszontagságait és a munkával járó kopást.

A pályázatot a következő címre küldjék: Földművelésügyi Minisztérium Gépesítési Osztálya, Budapest, Kossuth-tér 11. Mellékelni kell a részletes műszaki leírást - könnyebb olvashatóság kedvéért géppel írva - és esetleg a szemléltető rajzokat. A pályázat jelígis, így a szerző nevét feltüntető pályázatokat a felülbíró bizottság nem díjazza. /MTI/

Hétfői IBUSZ vonatok június 17.-én

IBUSZ & Jn6/Mk K

Szombaton 16.-án délutáni indulással: Budapest Déli pályaudvarról Siófokot át Fonyódig indul különvonat, amely vasárnap este érkezik vissza. Részvételi díj 11.20, illetve 13.80.

Vasárnap 17.-én reggeli indulással Budapest Keleti pályaudvarról Miskolc-Tapolca-Lillafüredre /Frt 21.10./

Budapest Nyugati Pályaudvarról Visegrádra /Frt 6.20/, Zebegénybe /Frt 5.-/, Magyarokuttra /5.-/ és Diósjenőre /6.50/.

Június 24.-én /vasárnap/ új vonalon megy a bányai különvonat. A Szuhavölgyben lévő Porvácsestnek vasutállomást Tata-bányán és Veszprémvársányon át közelíti meg. Részvételi díj: 14.70.

Jelentkezés, felvilágosítás az IBUSZ irodákban.

/MTI/

R.

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 31. kiadás 1951. június 12.

13 óra 53 perc

Az Ozdi Kohászati Üzemek dolgozóinak szocialista kötelezettségvállalása az Alkotmány ünnepének tiszteletére

SzN & Mk 1e

"Ötéves tervünk komoly erőfeszítéseket követel az ország minden dolgozójától, tőlünk, ozdi dolgozóktól is. Büszkék vagyunk eddigi eredményeinkre: a Kongresszusi Zászló és az Elüzem-cím, elnyerésére. Nem elégszünk meg azonban eddigi eredményeinkkel. Röpgyűléseinken megtárgyaltuk eddigi munkánkat, megvizsgáltuk az üzemünkön még meglévő hiányosságokat és elhatároztuk: örömmel csatlakozunk mi is a DIMAVAG Diósgyőri Gépgyár dolgozóinak közdeményezéséhez és mi is felülvizsgáljuk párosversenytársainkkal kötött szerződésünket. A párosverseny keretében eddigi eredményeink tulszárnyalása érdekében az alábbi szocialista kötelezettségvállalást tesszük Alkotmányunk ünnepének tiszteletére:

1. Földön hengerelt áruból június havi tervünkön felül 350 tonnát, harmadik negyedévi tervünkön felül 530 tonnát termelünk.

2. Ugyancsak tervünkön felül 120 tonna égetett meszet, 400.000 darab salaktéglát és 15.000 köbméter oxigént termelünk.

3. Ötéves tervünk második évi előirányzatának teljesítése és túlteljesítése érdekében a harmadik negyedévben átépítésre kerülő 3. számú nagyolvasztó építését az eredetileg tervezettnél lényegesen hamarabb, 20 nap alatt befejezzük és ezzel a harmadik negyedévben 1000 tonna nyersvasat termelünk terven felül.

4. Értésmörítő üzemünk dolgozóinak harmadik negyedévi tervük előirányzatán felül értésmörítvényekből 3000 tonnát termelnek.

5. Acéltormelésünk minőségének fokozott javítása érdekében az analízis határokon kívül eső csapolások számát a májusig képest Alkotmányunk ünnepéig átlagosan tíz százalékkal csökkentjük. Ugyancsak a minőség javítása érdekében az öntőcsarnoki selejtet a májusighoz viszonyítva 20 százalékkal csökkentjük, az alsóöntési adagok számát pedig 15 százalékkal növeljük.

6. A nyersacéltormelés fokozása érdekében a kemencőjavítások időtartamát 6 napról 5 napra, az átépítéseket 14 napról 10 napra, a melegjavítások idejét pedig a májusighoz képest júniusban 5 százalékkal, a harmadik negyedévben pedig 10 százalékkal csökkentjük. Az adagidő rövidítése érdekében az adagolókanalak fokozottabb kihasználásával a boolvadási időt a májusighoz képest 5 százalékkal csökkentjük, az eddigi 4.5 g/láda súlyt pedig 5.3 g/láda súlyra emeljük.

7. Turvahengermű üzemünkben a harmadik negyedévben 7 napra tervezett nagyjavítást 4 nap alatt elvégezzük. /folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 32. kiadás

1951. június 12.

18 óra 55 perc

/Az Ozdi Kohászati Üzemek... folyt./ SzN & Mk Ie

8. Valamennyi termelő gyárrészlegnél bevezetjük az egyéni anyagtakaróssági számlákat. Augusztus 20.-ig megvalósítjuk az egységes nyilvántartást s ezzel a harmadik negyedévben 1,100.000 forint értékű alapanyagot és hengerelt árut takarítunk meg. Augusztus 20.-ig felkutatjuk az üzemben lévő összes elfekvő anyagot és a népgazdaság rendelkezésére bocsátjuk.

9. Műszaki értelmiségünk vállalja, hogy a kapacitásra és a termelésre vonatkozó energia-felhasználási, anyagfelhasználási és munkaerő technikai normák elvi rendszerét augusztus 20.-ig kidolgozza és ugyanaddig az időpontig negyedrészen be is vezeti.

10. Központi műszaki irodánk dolgozói vállalják, hogy a harmadik negyedévi - nem beruházásokra vonatkozó - műszaki fejlesztési terveket határidő előtt teljesítik s ezáltal elősegítik a fizikai dolgozók vállalásainak teljesítését is.

11. Az ügyvitel dolgozói vállalják, hogy az önköltség alakulását utókalkulációs alapon, önelszámoló egységek szerint minden hónap 20.-ig és gyártmányonként minden hónap 25.-ig értékelik.

Felhívjuk párosversenytársainkat: a Rákosi Mátyás Művek Acélműve, a Diósgyőri MAVAG Kohászati Üzemek, a Salgótarjáni Acélárugyár, a Borsodnádasdi Lemezgyár és a Lőrinci Hengerművek dolgozóit, vizsgálják ők is felül eddigi vállalásaikat.

Az Ozdi Kohászati Üzemek dolgozói novében:

Fehér László
párttitkár
/MTI/

Somogyi Antal
igazgató

Válóczi Elek
ü.titkár

Kovács József
DISZ titkár.

A tószegi építkezés dolgozóinak versenyfelhívása a szolnoki Rékási-
úti építkezés dolgozóihoz

SzN & Mk Ie

"Mi, a tószegi építkezés dolgozói felülvizsgáltuk jelenlegi párosversenyszerződésünket s megállapítottuk, hogy egyes pontjait már teljesítettük, más pontjai pedig az eredeti vállalással szemben kiegészítésre, módosításra szorulnak. Elhatároztuk, hogy jelenlegi versenypontjainkat módosítjuk: augusztus 20., alkotmányunk ünnepe tiszteletére nagyobb célok elérését tűzzük magunk elé. Ezért az alábbiakat vállaljuk:

1. A július 1.-i határidős épületeket tíz nappal előbb fejezzük be. A szeptember 10.-i határidős épületeket az addig vállalt 10 nap helyett 15 nappal, a december 31.-i határidős épületeket 30 nappal előbb készítjük el. Ezekkel a határidőrevidítésekkel 150.000 forint megtakarítást érünk el. /folyt.köv. K

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 33. kiadás

1951. június 12.

19 óra — perc

/A tőszegi építkezés dolgozóinak ...1.folyt./ SzN § Mx 1e

2. A mozdónyszín-épületet, amelynek még nem kezdtük el építését, augusztus 20.-ig teljesen elkészítjük. Vállaljuk, hogy a esarnoképületnél a mozgóállvány szeptember 1.-re tervezett átállítását augusztus 20.-ra végrehajtjuk.

3. A fenti vállalások teljesítése érdekében vállaljuk, hogy az építkezés jelenlegi 125 százalékos teljesítményátlát 142 százalékra emeljük. A 100 százalékon alul teljesítőik számát 27 százalékról 12 százalékra csökkentjük, a jelenlegi 72 százalékos gépkihasználást 75 százalékra fokozzuk.

4. A minisztertanács takarékosági határozatának végrehajtása érdekében az eredeti versenyszerződésben tett 70.000 forintos anyagtakarékossági felajánlásunkat - amelyet különben már 138.710 forintra túlteljesítettünk - az alábbi újabb felajánlásokkal egészítjük ki: a belső anyagszállítási költség csökkentése érdekében a szabadban tárolt anyagokat lehetőleg a felhasználás helyén tároljuk. Hetven köbméter hulladékdeszkából táblás zsályozást készítünk. A zsályozóanyagot az eddigi ötszöri felhasználás helyett szintén kétszer használjuk fel. A mozgóállványok készítésénél újabb 120 köbméter faanyagot takarítunk meg. A három anyagtakarékossági vállalás eredménye 133.000 forint lesz.

5. Bevezetjük az anyagtakarékossági számlát a brigádok és az egyéni dolgozók részére. Az anyagtakarékossági mozgalom fellendítésére mozgalmat indítunk a "munkahely legtakarékosabb dolgozója" címért. Bevezetjük a takarékosági mozgalomban jó eredményt elérők jutalmazását, valamint az ácsok anyagtakarékosságának premizálását.

6. Vállaljuk, hogy 2 százalékra csökkentjük selejt-tünket.

7. "Harc minden percért" jelszóval mozgalmat indítunk az igazolatlan hiányzások és késések megszüntetéséért, a munkaidő teljes kihasználásáért. Így a jelenlegi 88.8 százalékos munkaidő kihasználást 98 százalékra emeljük.

8. Vállaljuk, hogy az ácsmunkákat 40 százalékban, a falazómunkákat 80 százalékban, az egyéb közművesmunkákat 30 százalékban, a vasbetonszerelő munkákat pedig 80 százalékban sztahanovista módszerrel végezzük el. Az eddig tervbővített két sztahanovista iskola megindítása mellett hathetes esti sztahanovista tanfolyamot szervezünk a falazó, vakoló, zsályozó, vasbetonszerelő és előgyártó brigádok részére.

/folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 34. kiadás

1951. június 12.

19 óra — perc

/A tószegi Épitkezés dolgozóinak...2.folyt./ SzN M: Ic

9. Az Épitésvezetőség vállalja, hogy biztosítja a munkához a műszaki feltételeket és elhárítja az akadályokat. Ugyancsak vállalja a párosverseny tiznaponkénti értékelését, biztosítja a verseny lehető legnagyobb nyilvánosságát.

10. A brigádvezetők részére norma- és normaelszámolás ismertető előadásokat tartunk.

Hasonló vállalásokra hívjuk fel a Szolnok, Rókási-uti Épitkezés dolgozóit.

A tószegi Épitkezés dolgozóinak nevében:

Déri Dezső
párttitkár
/MTI/

Nemesküri József
főépitésvezető

Pető Sándor
üb.titkár.

Szerkesztőségek figyelmébe!

Ic/M: Ic

Mai H.8. kiadásunk /Leszállították a sertésstenyésztési akcióból ...stb./ alulról a hetedik sora helyesen így hangzik:

A lefialás után azt az állatot, amelyre szerződést kötött, 1 és fél, két hónappal...stb.

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 35. kiadás

1951. június 12.

21 óra 30 perc

Időjárás jelentés

& M₁/M_k 1c

A Meteorológiai Intézet jelenti június 12.-én, kedden este 21 órakor:

A hőmérséklet tovább emelkedik. Míg Közép-Európában esendesebbre és szárazra fordult az időjárás, addig Nyugat-Európát északkelet felé haladó óceáni léghullámok árasztották el és hatásukra Angliában és Franciaországban újból záporok, zivatarok vannak. Hazánkban kedden a kevés gomolyfelhőzetből sem hullott eső. A hőmérséklet általában 22-25 fókig emelkedett. A megnyugodott hűvösebb levegő lassu felmelegedésnek indult.

Budapesten kedden 21 órakor a hőmérséklet 18 Celsius fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 767 mm, alig változik.

Várható időjárás szerda estig: Keleten kevés, nyugaton több felhő és már lesz kisebb záporosó. Méréselt délkeleti-déli szél, a hőmérséklet kissé emelkedik. Várható hőmérsékleti értékek Budapestre: Reggel 18-20, délben 24-26 fok között. /MTI/

A Nemzeti Színház igazgatósága közli

NSz & M_k 1c

hogy a Bánk bán június 13.-i /szerdai/ és 14.-i /csütörtöki/ előadásain Tiborc szerepét Bartos Gyula játssza. /MTI/

k.

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 36. kiadás

1951. június 12.

22 óra 28 perc

A Budapesti Kulturhét második napja

Di, PE Mk Ie

Az Országos Kulturverseny keretében rendezett Budapesti Kulturhét második napján is zsűfolt nézőtér előtt léptek színpadra a Magyar Színházban a legjobb városi és üzemi kulturcsoportok. A bemutatón megjelentek: Apró Antal, a Magyar Dolgozók Pártja Politikai Bizottságának tagja, a Szakszervezetek Országos Tanácsának főtítkára, Harustyák József, a Magyar Dolgozók Pártja Politikai Bizottságának tagja, a Szakszervezetek Országos Tanácsa elnöke és sokan mások a politikai és művészeti élet vezetői közül. A műsor előtt Horn Dezső, a Szakszervezetek Országos Tanácsának titkára mondott bevezetőt. A műsorban szerepeltek a Rákosi Mátyás Művek központi énekkara, a Rákosi Mátyás Művek központi színjátszói, akik Mándi Éva "Hétköznapi hősei" című színdarabjának III. felvonását mutatták be, a várpalotai bányász táncsoport, a szegedi MAV férfikar, a MAVAG táncsoport, az Országos Tervhivatal és a Győri Richards Szövőgyár énekkara. /MTI/

V é g e .

R.